

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Сообщение Министерства Финансов Союза ССР

Третий государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР, выданный 3 мая 1948 года на сумму 20 миллиардов рублей, размещен к исходу 2 мая с. г. на 23 миллиарда 384 миллиона 233 тысячи рублей — с превышением на 3 миллиарда 384 миллиона 233 тысячи рублей.

В связи со значительным превращением установленной суммы займа Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 9 мая 1948 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР А. КОСЫГИН.

9 мая 1948 года.

Не допускать нарушений агротехники на весеннем севе

В марте, подписывая письмо товарищу Сталину, колхозники района обещали великому вождю провести в этом году все сельскохозяйственные работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Только соблюдение всех правил агротехники, только совмещение практических работ с передовой научной теорией явятся прочным фундаментом высоких урожаев на полях наших колхозов.

С началом весны, развивая полевые работы, колхозы района стараются соблюдать полный комплекс агротехмероприятий.

Подавляющее число колхозов района своевременно и правильно провели весеннюю подкормку озимых, подкормив не только площадь, установленную государственным планом, но всю площадь, занятую под озимые хлеба.

В сжатые сроки при высоком качестве работ закончили сев ранних яровых большинство колхозов Репанковского, Саншиновского, часть колхозов Аванского и других сельсоветов.

Однако далеко не во всех сельхозартелях соблюдаются все правила агротехники. Есть еще такие колхозы и такие руководители, где в погоне за количеством забывают о качестве работ, где судьбу урожая ввернут в ненадежные руки случая, где поспираются достижения передовой науки.

Самым крупным недостатком в ходе весенних работ в наших колхозах является образовавшийся большой разрыв между пахотой и севом. В колхозе «Солидарность» Большевикского сельсовета разрыв равен 45 гектарам, в Смолинском сельсовете разрыв между весеннепашкой и севом — 120 гектаров, а если включить зябь, то 176; по району же разрыв между весеннепашкой и севом равен 1500 га, а если приплюсовать зябь с вычетом площади, которую займет картофель, разрыв выразится в 3500 гектаров.

Эти цифры говорят за то, что многие колхозы стараются как можно скорее закончить пахоту и забывают о севе, упуская лучшие его сроки. Вспаханная земля лежит по нескольку дней незасеянной, сохнет и выветривается, теряя свои качества.

Имеется ряд случаев, когда колхозы осеменяют свои поля недоброкачественным зерном. Некондиционным овсом сеяли в колхозе имени Кирова Шилдовского сельсовета.

Более часты случаи, когда семена высевают, не протравливая их или неправильно протравливая. Так в сельхозартели «ИНЗА» Большевикского сельсовета семена овса были высеяны совершенно непротравленными, в колхозе «13 лет Октября» Клязьмогородского сельсовета вместо формалина овес протравливали порошком Давидова, который употребляется при протравливании пшеницы.

Некоторые колхозы вместо того, чтобы бороться за увеличение севооборота, продолжают нарушать сетка севооборота. В колхозе «Борба» Староверовского сельсовета ни бригадир, ни председатель не знают твердо границы полей, не знают, что и в каком поле нужно сеять.

Перечисленные факты говорят за то, что некоторые руководители колхозов, сельских советов, специалисты сельского хозяйства с недопустимой халатностью относятся к соблюдению агротехнических мероприятий, работая по старинке, игнорируя указания науки, оправдывая себя в широкой практике.

Недавно, на что надеются председатель колхоза «Солидарность» Большевикского сельсовета Горшков и председатель сельсовета Меньшиков, допустившие большой разрыв между пахотой и севом. Нетерпимо относятся к своим обязанностям агрономы Крайнова и Бровентьева, обслуживающие Большевикский и Шилдовский сельсоветы, допустившие сев некачественными и непротравленными семенами.

В майских призывах ЦК ВКП(б) призвал колхозников повышать культуру социалистического земледелия. Об этом призыве партии нельзя забывать ни на минуту ни одному руководителю работнику сельского хозяйства, ни одному специалисту, ни одному колхознику.

Только высокая культура земледелия, только соблюдение правил передовой агротехники будут способствовать получению высоких урожаев на наших полях.

ФРЕЗЕРОВЩИКИ

В июле 1947 года в механическом цехе завода появился новый человек. Смуглое лицо, острый взгляд карих глаз и черные, как смоль волосы, резко выделяли этого человека в среде рабочих. Товарищи называли его Абдулла Имамов.

Абдулла Имамов приехал на завод из далекого Узбекистана.

— Хочу стать фрезеровщиком, — сказал он начальнику цеха, сделав особое ударение на слове «фрезеровщик». Любость молодого Абдуллы к фрезерному делу была настолько велика, что он, не задумываясь ни на минуту, оставил школу ФЗО, где он учился на газосварщика, и вместе с группой товарищей дал согласие поехать на Ковровский экскаваторный завод.

Здесь Абдулла Имамов стал учиться на фрезеровщика. Его учителем был опытный рабочий, знавший свое дело, как говорят «на зубок».

— Иметь дело с техникой — нужное звание. Умелому и грамотному рабочему — механизму не страшны. Ты, конечно, понимаешь о чем я говорю, — однажды, беседуя с Абдуллой, сказал учитель. — Вот возьмем ток бы эту работу — зубчатые колеса, — вынул головку учителя из детали, сложенные стопкой из станин. — Чтобы нарезать зуб, нужно хорошо владеть подсчетами шестерен, проще сказать — скоростью станка. Тут, дорожка мой, нужно знание математики... Учиться тебе надо, Абдулла, упорно учиться...

Юноша принял отеческий совет. Днем — практика, вечером — занятия в специальном кружке по теории фрезерного дела. — В такой обстановке прошли несколько месяцев. Настала пора

экзаменов. Абдулла сдал их успешно.

— Теперь ты рабочий, в полном смысле этого слова, — поздравляли Имамова товарищи.

Знания, полученные во время учебы, железная настойчивость, вскоре помогли молодому фрезеровщику сделать первый шаг вперед. Его показатели выполнения нормы выработки стали выше, чем у его учителя на 30—50 процентов. Две — три нормы в смену дает Имамов.

— Молодец, — говорит ему старый рабочий. — Ты рад, что в ногу идешь с лучшими рабочими цеха, а я — вдвойне, как твой учитель и еще потому, что ты любишь фрезерное дело. Ты будешь хорошим фрезеровщиком.

Слова учителя сбываются. Абдулла Имамов недавно получил звание стахановца. Он один из лучших фрезеровщиков цеха.

Бывший минометчик, гвардии сержант Федор Петрович Пашков беседовал с председателем заводского комитета профсоюза в кабинете председателя:

— Где думаете работать, Федор Петрович?

— Киркижцы зовут к себе, да сердце не согласное. Ведь я десять лет проработал здесь. Можно сказать вырос на этом заводе, участвовал в его строительстве. Специальность у меня простая — разнорабочий. Теперь думаю приобрести квалификацию, хочется стать фрезеровщиком...

— Кем хотите! — с каким-то волнением сказал председатель, тронутый любовью Пашкова, которая слышалась в его голосе, когда он говорил о своем родном заводе. — Мы вам поможем... Желаю успеха...

Такой разговор произошел три года назад. Федора Петровича Пашкова тепло встретил коллектив механического цеха. Имен богатые способности быстро схватывать любое дело, он за две недели почувствовал себя достаточно сильным, чтобы перейти на самостоятельную работу. Ему помог еще случай. Заболел фрезеровщик, который один мог обрабатывать венцы, срочно требовавшиеся на сборку экскаватора.

— Доверьте мне эту работу, — обратился Пашков к мастеру. Ему разрешили. Ученик «удивил» руководителей цеха и рабочих фрезерного участка. Все венцы требовали на свое изготовление двадцать четыре дня. Пашков ускорил установку детали с полутора часов до тридцати минут. Увеличил вращение шпинделя станка на три оборота и подачу на 0,4 миллиметра. Нарушив все нормы обработки, при которых обычно изготовлялись венцы, Пашков добился блестящих результатов. Он выполнил задание за шесть дней. Это был серьезный экзамен и к тому же прекрасная победа ученика фрезеровщика.

С того дня Пашкова перевели на самостоятельную работу. — По-фронтовому работает, — говорили одни.

Новатор, — говорили другие.

— Вот это по-большевистски, — отзываются о нем в партийном бюро цеха.

Фрезеровщик коммунист Федор Петрович Пашков уважает коллектив. Энергичный рабочий, смелый рационализатор, он идет в первых рядах стахановцев завода.

В. Федоров, И. Белов.
Экскаваторный завод.

По Советскому Союзу

В Казахстане начался сеенокос

В южных степях Казахстана вымче богатый травостой. Сочные и высокие травы расцвели, степь покрылась разноцветными красками. Совхозы Чимкентского треста в области начали сеенокос. Животноводы приступили к силосованию дикорастущих трав.

Выборочный сбор чайного листа

ТБИЛИСИ. В ряде колхозов Галского района начался выборочный сбор чайного листа.

Садово-огородный трактор

Коллектив Казанского завода сельскохозяйственного машиностроения имени Каланина освоил производство садово-огородных тракторов.

Машина имеет трехцилиндровый мотор и весит всего 35 килограммов. Трактор предназначен для пахоты, боронования, культивации и засеивания огородных участков, обработки сада, а также может применяться на севокошении.

До конца года намечено выпустить 300 садово-огородных тракторов.



На Московский автозавод имени Сталина ежедневно поступают на работу десятки демобилизованных воинов Советской Армии.

На с. н. и. м. в. мастер цеха «Завный мост» В. Л. Клименко (слева) проверяет работу А. К. Едеевского, недавно пришедшего в цех после демобилизации из Черноморского флота.

Домостроительный комбинат

Витебск. Здесь строится большой домостроительный комбинат. В 1949 году он должен ежедневно давать 30 домов площадью в 42 квадратных метра каждый.

Пущены лесопильный и сушильный цехи. Сейчас каждый день выпускается один 8-квартирный дом. За первый квартал изготовлено сверх плана 1200 квадратных метров жилой площади. Успешно работают домостроители и в апреле. Готовые дома отданы в Лоббас и в другие места Советского Союза.

Колхозы обзаваются рысаками

Болохово (Тульская обл.) Колхозы Болоховского района, выполнив в прошлом году план увеличения поголовья лошадей на 103 процента, взялись за улучшение породистости коней. Восемь передовых сельскохозяйственных артелей — имени Кирова, «Нержисе Петрово», «Земля труда», «Ударник», имени Чапаева и др. — купили на государственном конезаводе рысаков-производителей чистокровной орловской породы. За ними ухаживают лучшие колхозные конюхи.



Активный, дружный коллектив

Наша партийная группа имеет в своем составе девять коммунистов. Коллектив небольшой, но дружный, организованный. Каждый занимает передовую роль в производстве. Ткачиха Карпова в апреле выработала две месячные нормы. В полтора раза и больше выполняют задание стахановки Мищенко, Горбунова и Маштакова. Все коммунисты — стахановцы.

Во время работы и по повышению идейно-политического уровня. Помощники мастеров Елисеев, Иванов и Метлицкий изучают историю нашей партии методом самостоятельной работы над книгой. Пять других коммунистов учатся в кружке текущей политики и все аккуратно посещают занятия, принимая в них активное участие.

Выполняя роль партийных организаторов в цехе, мы, как правило, в неделю один раз собираемся и коллективно обсуждаем тот или иной вопрос из партийной или производственной жизни. Наступила кампания реализации займа. После того, как вышел закон о его выпуске, собрались, обсудили как лучше провести это мероприятие. Наши постоянные агитаторы товарищи Иванов и Елисеев провели беседы с рабочими, рассказали им куда идут советские государственные займы. Все коммунисты оформили подписку, дав суммы своих месячных заработков. Организовано и дружно прошло размещение займа и среди беспартийных — рабочих нашего первого южного корпуса. Личным примером и большинством словом

коммунисты мобилизовали работников корпуса на успешное размещение нового займа.

Так мы делаем и во всех других случаях, когда на решение той или иной задачи нужно направлять силы масс. Оборудование цеха переводилось на повышенные скорости. На свое собрание мы пригласили заведующего ткацким отделом. Он подробно рассказал об этом мероприятии коммунистам. В итоге обсуждения вопроса были выработаны конкретные меры успешного его осуществления. Вопрос в цехе был решен полностью. Широкоую разветвленную работу провели коммунисты о новых нормах и расценках. Но прежде чем пойти к рабочим, мы и этот вопрос обсудили на партийной группе.

Вопросами для обсуждения на партийной группе служат и отдельные передовые статьи и корреспонденции из газет и журналов. В конце апреля, например, члены партгруппы знакомились на собрании с передовой «Правды» — «Вовлечь каждого коммуниста в активную партийную жизнь». Тут мы подметили свои недостатки, решили как лучше выправить дело.

Хочется сделать, из всего сказанного, такой вывод: партийная группа тогда будет успешно решать поставленные перед ней задачи, когда каждый ее член будет активен в партийной жизни. Этого мы и стремимся добиваться в своей повседневной жизни.

А. Смирнов, партгруппорг южного корпуса фабрики имени Абельмана.

В кружке по изучению истории партии

С июля прошлого года на фабрике «Достижение» занимается кружок по изучению Краткого курса истории партии. Он объединяет 33 коммуниста.

Еженедельно по пятницам кружок собирается на очередные занятия. Сейчас здесь закончили изучение девятой главы. К началу августа Краткий курс будет пройден полностью.

Кроме собеседований для изучающих историю партии был прочтен ряд тематических лекций, в частности по книгам Ленина: «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и др.

Занятия ведут пропагандист РБ ВВП(б) тов. Федорова и секретарь парторганизации фабрики Прокопенков.

Н. Иванов.

Страны новой демократии

ПОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

Польша — крупнейшая из стран варшавской группы. Вместе с возвращенными ей западными землями территория Польской республики составляет 312,907 кв. км., а население ее превышает 23 миллиона человек.

Всего лишь четыре года существует новая демократическая Польша, возникшая после разгрома гитлеровских полчищ доблестной Советской Армии. Но за 4 от короткой исторической срок свободной польский народ добился больших успехов в экономическом и культурном возрождении своей родины.

Народное правительство Польши, опирающееся на блок демократических партий, профсоюзов и другие массовые организации трудящихся, провело крупные демократические преобразования в стране. Были национализированы крупные и средняя промышленность, банки и транспорт. Национализация важнейших отраслей народного хозяйства подорвала милитаристское и экономическое влияние крупного капитала, в том числе иностранного, которому ранее принадлежало более 70 процентов капиталовложений акционерных компаний страны. Благодаря аграрной реформе крестьяне освободились от по-

мещичьей кабалы и получили 6,40 тысяч гектаров земли. Правительство не ограничило лишь передачу земли крестьянам. Оно оказывает им дальнейшую помощь сельскохозяйственными машинами, инвентарем, кредитами. В деревне создаются кооперативы по совместной обработке земли. Это ускорило восстановление сельского хозяйства, и в 1947 году впервые после войны все поля на старых польских землях были полностью засеяны.

Все эти важнейшие демократические преобразования вызвали высокий подъем творческой активности народных масс. С большим воодушевлением выполняют трудящиеся олимпийский трехлетний народнохозяйственный план на 1947—1949 г. Ведущая отрасль польской индустрии — угольная промышленность превзошла довоенный уровень. В 1947 г. добыто угля около 60 миллионов тонн — на 60 проц. больше, чем до войны. Перевыполнила план 1947 года металлургическая, электротехническая, металлообрабатывающая и другие отрасли народного хозяйства. На предприятиях и стройках широко развито трудовое соревнование. Десятки тысяч рабочих перевыполняют нормы выработки.

Майское солнце заливают светом улицы Старой Деревни. Окна сельсовета распахнуты настежь. В одном из них видна широкая спина председателя колхоза «Новый быт» Матвеева, в другое смотрит председатель колхоза «Борьба» Шлюндян. Донесит ветероплавный разговор. Изаб Кляужин, сидящая на ступеньках крыльца, довершает картину полного спокойствия и благополучия.

Пока в сельсовете два колхозных председателя, но вот подходит третий — Каширкин из «Прогресса». Он здоровается с коллегами, как с постоянными обитателями этой комнаты, обменивается несколькими фразами.

Неодоумаетесь: почему в такую страдную пору весеннего сева здесь, в сельсовете, беспрестанно отдыхают председатели колхозов и почему так равнодушен к этому председатель сельсовета тов. Смирнов, сидящий в соседней комнате, откуда доносится однообразный скрип пера, да чирканье спичек.

А может быть в колхозах так блестяще идут дела, что там нечего делать председателям? Нет. Вот председатель колхоза

«Борьба» Шлюндян. Он откровенно рассказывает, что ему нужно посеять 52 гектара ранних колосовых и бобовых. Что под это у него вспахано только 13 гектаров, из них засеяно — 3. Может быть посеяны огородные культуры: морковь, свекла? Нет, еще не успели. Ко всему прочему здесь нарушается график севооборота.

Матвеев, возглавляющий колхоз «Новый быт», говорит, что у него вспахано 17,5 гектара, а засеяно... 4. В огородах работы тоже не начинались.

Такое же положение и в «Прогрессе». Об остальных двух колхозах вот какие сведения у председателя сельсовета: — Сколько вспахано и колхоз «Красный пахарь»? — Право не знаю. — А посеяно? — Затрудняюсь сказать. — А как идут дела в колхозе «Достижение»? — Вера, — кричит он секретарю, — дай-ка сводку.

Теперь становится ясно, что председатели колхозов бездельничают так же, как председатель сельсовета.

И. Иванов.

Закончили сев ранних яровых

На площади в 40 гектаров закончили сев ранних яровых колхоз имени Фрунзе Репинского сельсовета.

Современному завершению сева способствовал энергичный труд всего коллектива сельхозартели. Пахарь Владимир Малыгин и Николай Ремизов при норме в 0,40 гектара вспахи-

вали по 0,60, пахарь Виктор Кузнецов в два раза перевыполнил дневные нормы. Севец Егор Васильевич Тарасов засеял в день по 5 гектаров, вместо 2,5 по норме.

Колхоз имени Фрунзе приступил к посадке картофеля.

А. Фролова.

В хорошем темпе прошел сев ранних яровых в колхозах «Верный путь» и «Пролетарское творчество» Санниковского сельсовета. Первая из этих сельхозартелей закончила сев ранних культур 7 мая, вторая — двумя днями позже.

В дни сева напряженно работали пахарь и севец колхоза «Верный путь». Пахарь П. Бу-

дилов и Г. Зеленцов ежедневно выработывали по полторы нормы. Перевыполнил дневные нормы и севец А. Помелов и А. Черкашев.

В колхозе «Пролетарское творчество» хорошо работал тракторист А. Горбунов, вспахавший более 5 гектаров в день.

А. Зеленцов.

Народное правительство Польши проявляет большую заботу о народном просвещении. В стране сейчас имеется 19 тысяч общеобразовательных и 2 тысячи профессиональных школ. Большое развитие получило высшее образование: в республике открыто 40 высших учебных заведений вместо 28, которые имелись в старой польской Польше в 1938 году. В средней школе обучается на 40 процентов больше детей, чем в 1938 году.

В современной Польше прочно утвердился режим народной демократии. Демократический лагерь возглавляется двумя рабочими партиями: Польской рабочей партией (ПНР) и Польской социалистической партией (ППС), выступившими единым фронтом. В январе 1947 года на основе всеобщих и свободных выборов был создан народный парламент Польши — Законодательный сейм. Большинство мандатов в парламенте получило представители блока демократических партий. Прочный союз рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции является гранитным фундаментом единства и сплоченности демократических сил современной Польши.

Об этом единстве неизменно развиваются все попытки антинародных, реакционных элементов, пытающихся сорвать демократизацию страны и восстановить господство капиталистов и помещиков. Браги польского на-

Н. Игнатьев.

В палате представителей США

ВАШИНГТОН, 9 мая. (ТАСС). Комиссия палаты представителей по делам вооруженных сил представила палате представителей доклад, в котором большинство высказывается за введение в мирное время постоянной воинской повинности для молодежи в возрасте от 19 до 25 лет. Однако меньшинство комиссии отмечает, что такое предложение является «программой войны». Меньшинство, состоящее из пяти членов комиссии, заявляет: «Мы вынуждены признать, что наша собственная страна распространяет недоверие и беспокорность в мире, когда мы заявляем о нашем намерении израсходовать в 1949 году более 20 млрд. долларов для обеспечения военной подготовленности».

Сенатская комиссия по делам вооруженных сил проведет голосование по своему собственному законопроекту о воинской повинности, вероятно, 10 мая. Законопроект сенатской комиссии предусматривает всеобщее обязательное обучение для молодежи в возрасте 18 лет и отборочную воинскую повинность для старших возрастов.

Съезд профсоюза горняков Италии

РИМ, 8 мая. (ТАСС). Во Флоренции открылся 3-й национальный съезд профсоюза горняков Италии. На открытии присутствовали делегации профсоюзов СССР, Франции, Бельгии, Англии. На первом заседании с приветствием выступил представитель советских профсоюзов Борисов.

На съезде присутствует 150 делегатов от 65 тысяч горняков, работающих в итальянской, славянской, сербской и других отраслях горнодобывающей промышленности.

Выступивший с докладом генеральный секретарь профсоюза Мари указал на угрозу свертывания и закрытия предприятий и увольнения рабочих, нависшую над всеми трудящимися этой промышленности Италии. Эта угроза, сказал докладчик, вызвана попытками американских трестов, экспортирующих в порядке «помощи» уголь в Италию, задушить местную промышленность по добыче твердого топлива.

Докладчик затем остановился на задачах борьбы за спасение национального производства, которые стоят перед горняками Италии.

Повестка дня съезда включает вопросы борьбы с безработицей, социального страхования, эмиграции и др.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Новорусская автотранспортная контора принимает заказы с 8 до 17 часов от организаций и частных лиц на перевозку людей и различных грузов как в черте города, так и за городом. За справками обращаться: Советская, 4-я, телефон № 3-31. 77-02.

Постоянному Черепинскому заводу Владимирского областного управления на постоянную и сезонную работу: акробаты, велосипеды, спортивную обувь. Оплата по соглашению. № 74-02.

Новорусскому механическому техникуму завода им. Киринки требуются: грузчики, истопники, уборщики и вальтеры. Обращаться в: Ковров, ул. Абельмана, 18. № 79-03.

Новорусской артели «Прогресс» требуется на постоянную работу шлофер на машину «ФОРД». Оплата по соглашению. Обращаться в: Артелино артели ежедневно с 8 до 4 часов, кроме воскресенья. 76-02.